# 淅川县电业局鏖战骄阳下 投诉变"点赞"

#### □东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 全帅

"猛一停电,大家都比较 慌,在烈日炎炎下,工人们一 直在塔上干着,汗流浃背的, 现在马上就能正常用电了,谢 谢电力工人们,为他们点赞!" 7月30日下午4时,在淅川县 西湾社区三组,居民肖香焕 说。

当时,淅川县电业局配电 中心营业二班员工正在对10 千伏冬配线2号台区烧毁的 变压器出线主分接箱进行抢 修。当日气温约高达36摄氏 在6300千瓦时,造成了此次

度,沿街居民翘首以盼,渴望 早点来电的心情一个个都写 在脸上,看着身着"国网蓝"牛 仔工装的电力抢修人员,连续 作业多时,浑身上下都湿透了 也没有停歇,原本牢骚满腹的 "投诉客户"肖香焕面对县电 视台新闻记者的采访时,态度 却发生了180度的转变。

据悉,进入三伏天后,温 度一路飙升,用电随之猛增, 淅川电网设备超负荷运转。 西湾社区2号台区500千伏 安容量的变压器供着500多 沿街商户和居民,每天用电约 停电故障。在抢修的同时,营 业二班及时采取分负荷措施, 把130多居民用电转移到负 荷小一点的台区上,保障了居 民能够度夏舒心用电。

"我们24小时值班,电话 畅通,随时处理各种用电故 障。今天我们已连续工作了 十一个小时,加上天热,好多 同事都出现了身体不适的症 状,但是不管天气有多炎热, 气温有多高,我们依然会坚守 在岗位上,坚持在第一线,为 客户用电服务好。"淅川县电 业局西区供电服务中心安全 员白鹏肯定地说。

# 桐柏埠江镇订单式培训提高学习培训实效 受益千家万户

□东方今报•猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 刘俊峰

三伏盛夏,烈日当头。近 期的桐柏县埠江镇不仅天热, 各村的农民学校也格外火热, 学校内不仅贫困户积极来学 习,其他群众也被吸引来了, 大家在课堂上听政策,学技 术,议发展,课下田间地头去 实践。

埠江镇的农民学校之所 以红火,正是因为学校内实行 的是订单式培训,每次开课 前,先征求群众意见,群众想 学什么,老师就讲什么,确保 订单式培训,激发群众学习热 情,提高学习培训实效。

"我镇的农民学校之所以 有吸引力,正是改变了办学思

路,课堂接地气,群众掌握新 本领,让群众被动学变为主动 学,以前拉都拉不来,现在,群 众听了这次,想下次。"埠江镇 党委书记刘启群说,"志智双 扶'三个一'活动有力助推了 全镇脱贫攻坚各项工作,我们 有信心有决心坚决打赢脱贫 攻坚战,在乡村振兴的大道上 大步向前……"

## 方城县博望镇:曲艺之乡自编节目唱扶贫

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 实习生 张建华 通讯员 李善喜

"俺自编自演的扶贫节目 已经演出50多场了,既宣传 了脱贫攻坚中的新人新事,也 传播了精神文明,乡邻们可爱 看了……"7月24日,正值酷 暑盛夏,方城县博望镇湾街村 豫剧团团长董金海抹了把脸 上汗水,语音未落又走上了舞

该镇是国家文化部首批命 名的曲艺之乡,其中柳树底村 的木偶戏和裴氏舞狮艺术分别 被评为国家和省级非物质文化 遗产,著名三弦书艺人潘桂荣 曾受到周总理的亲切接见,裴 氏舞狮团于2007年参加国家 体育总局组织的国际性舞龙舞 狮大赛,获得了铜奖。

今年以来,该镇已拨出专

项经费6万元,用于奖励重点 演艺团体。同时,由镇文化中 心牵头,邀请市、县专业演艺 人员实地讲课,对扶贫演出的 重点团队进行了专业培训,然 后有计划地安排演出场次,利 用古镇庙会、春会和6个小集 镇的物交会,组织专场演出, 仅年初至今,该镇共组织扶贫 专场演出24场(次),受教育 人数在20000人以上。

# 南阳市城乡一体化示范区创新培训理念 精准培训扶贫干部

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 朱振华

今年以来,南阳市城乡一 体化示范区创新培训理念,改 进培训方式,多层次、全方位 开展教育培训,培养造就了一 支作风过得硬的扶贫干部队 伍,为精准脱贫提供人才保

强化政策培训。该区始 终把习近平新时代中国特色 社会主义新思想作为扶贫干 部教育培训的中心内容,要切 实做到原著人脑人心,有效提 升政策理解能力,结合实际, 创造性地开展工作。

创新培训形式。一是创 新培训渠道,既"请进来"又 "走出去"。积极邀请扶贫专 家上门作专题讲座,分批选派 扶贫干部外出参加专题学习、 考察学习等。二是创新教学 形式,既"专家讲"又"学员 论",让学员变教员、课堂变论 坛,有效提高教学的质量。

是创新教学场所,既有"课堂 教室"又有"教学基地"。除 了在传统的教学场所进行培 训学习,还有扶贫干部走入扶 贫车间、带贫企业等地方进行 实践学习。

精准培训内容。按照"脱 贫攻坚需要什么就培训什么, 干部缺什么就补什么"原则,结 合实际,根据不同培训对象,科 学设置培训内容。确保广大干 部精准、科学、有效地贯彻落实 脱贫攻坚各项政策措施。

# 镇平县领导直播带货 群众得到实惠

#### □东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 谭亚廷 王炤旗

7月28日,镇平县副县长 王洪涛参加淘宝直播"县长来 了"栏目,与网红主播共同推介 镇平特色产品想念挂面,短短 两小时,网络点击量近70000 人次,销售额突破13万。

据悉,近年来,镇平县通过

搭建县、乡、村三级服务网络, 充分发挥电子商务优势,实现 "工业品下乡"和"农产品进城" 的双向流通功能,使电子商务 与特色产业、优势资源深度融 合。该县将推出农民主播计 划,帮助贫困地区培训特色农 民主播,持续通过直播塑造农 产品品牌,带动农民增收。

面对"互联网+"时代,镇 源不断的活力。

平县着力培育经济发展新动 能,不断完善园区、物流、平 台、政策、人才五个关键要素, 重抓重推电子商务产业专题 确定的重大支撑项目和重点 项目,促进电子商务与特色产 业和优势资源相结合,推进区 域电子商务的集聚发展,努力 为经济发展转型升级注入源

## 淅川县公安交通警察大队 健康服务惠民警

□东方今报•猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 王博

进入高温炎热季节以 来,淅川公安交警大队针 对执勤民警长时间在高温 下工作,从关爱民警,增强 交警身体素质,提高队伍 的战斗力的高度出发,推 出了一项暖心惠警的新举 -建立淅川公安交警 大队健康服务室,免费为 全体队员提供初步的健康 检查服务。

淅川公安交警大队在 大队部设立健康服务室, 购买了基本医疗检查设 备。同时又从医疗机构购

进了一批常用药, 聘请一 名有专业护士资格的辅警 作为专职服务员,每天为 身体不适前来检查的交警 队员做检查。同时,根据 需要定期到执勤岗亭去为 执勤民警提供检查服务和 指导。

淅川公安交警大队健 康服务室成立以来,充分 发挥了健康服务桥头堡作 用,为民警没病防病,预防 常见病,保障队员们的身 心健康创造了便利条件, 有效地增强了队伍的战斗 力和凝聚力,为公安事业 健康发展提供了坚实保 障。

## 方城清河镇 垃圾分类助推脱贫攻坚乡村振兴

#### □东方今报·猛犸新闻记者 张定有 实习生 张建华 通讯员 王小玲

垃圾分类事关千家万 户,是关乎脱贫攻坚、乡村 振兴战略的重要内容。仲 夏时节,在方城县清河镇 草场坡村,让人感受最深 的就是村里的环境卫生搞 得好,大街小巷,房前屋 后,干净整洁。而最醒目 的,是每家每户门外一字 摆开放置的"两桶三箱"。 村民姜茂军介绍说,这些 桶和纸箱是用来投放不同 种类的垃圾,如今在草场 坡村,垃圾分类意识已经 成为一种新时尚。

位于村西头的草场坡 村垃圾分拣中心,几位分 拣员正在将刚刚收集来的

生活垃圾进行二次分类。 垃圾分拣中心负责人张怀 献介绍说,草场坡村是全 镇首批垃圾分类试点村, 自从开展垃圾分类以来, 分拣中心的垃圾分拣率在 95%以上,全村垃圾总量 减少了七成以上。

今年6月份,清河镇 农村垃圾分类工作正式启 动,采取先行试点、逐步拓 展的方法实施三级联动。 清河镇党委书记郭毅说: "全镇共设1532个垃圾收 集点,实现了垃圾清运组 设点、户投放、村收集、镇 转运、县处理这一长效的 运作机制。在清河镇17 个行政村先行开展垃圾分 类,下一步将在全镇推

## 南阳市城乡一体化示范区 邀请专家为精准扶贫工作"把脉"

□东方今报•猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 朱振华

近日,南阳市城乡一 体化示范区邀请市县扶贫 办专家组到示范区对精准 扶贫工作进行检查,查找 问题,迅速整改到位。

市且扶盆办专家 仔细查看了精准扶贫的 档卡台账等相关资料,针 意见;现场查看村产业扶 贫项目和村庄环境整治、 代表,了解第一书记履职 等方面取得明显成效。

情况;随机走访20个贫 困户,了解各项扶贫政策 措施落实情况。对村干 部和驻村工作队员对精 准扶贫相关政策及档案 台账建设中遇到的疑难 问题的提问,市县扶贫办 专家组都逐一进行耐心

近年来,示范区对精 准扶贫和驻村帮扶工作 对存在的问题提出整改 高度重视,在政策、项目、 资金、智志双扶等方面对 贫困户投入力度大,在推 基础设施建设等基本情 进产业扶贫、精准脱贫、 况;个别访谈村干部群众 改善民生、改善村容村貌